

夏日炎炎,安全第一

风浪突袭困桨板,海警神速救人

通讯员 陈杰

本报讯 近日,一群海上桨板运动爱好者在温州洞头海域玩桨板时,遭遇了一场突如其来的风浪袭击,所幸温州海警局迅速响应、高效救援,成功化险为夷。

当日,温州海警局紧急接获95110救助警情通报:洞头岛东侧海域发生紧急状况,多名桨板运动爱好者被突如其来

的风浪困于海上,无法自行返回岸边,且部分人员已出现中暑脱水、体力严重透支等危急情况。

温州海警局立即激活海上应急救助机制,迅速调派正在附近巡逻的执法艇全速前往事发海域。仅半小时后,海警救援人员便抵达现场,并锁定遇险人员位置。通过精准操作与默契配合,海警救援人员利用救生绳、救生圈等专业设

备,先后成功救起5名遇险人员,并协同海事等相关部门将遇险人员全部转移至安全地带。

据事后了解,这群遇险人员当日随某俱乐部出海游玩,不料在返程途中遭遇海上风力骤增及复杂洋流,导致险情发生。好在他们及时通过手机通讯向95110发出求救信号,为救援赢得了宝贵时间。



老人晕倒废墟中,警方深夜搜救

通讯员 钱金婧 本报记者 顾洁丽
见习记者 金逸尘

本报讯 近日,诸暨市公安局城中派出所接到市民陈女士求助:她75岁的老母亲早上出门后,到晚上还没回家。

陈女士的母亲吴奶奶腿脚不便,当天上午9点多拄着拐杖出了门。想着母亲平时也会在家附近走动,陈女士也没在意。然而,当她晚上下班回到家,却发现母亲还没回家。陈女士赶紧在家附近

找了一圈、问了一圈,都没收获,心急如焚地报了警,“快帮我找找,我妈肯定出事了”。

了解情况后,城中派出所立即指派十余名警力排查社会面监控、街面走访,发现吴奶奶在当日下午两点左右独自走进了原兰萝一村、三村的拆迁废墟内,之后在各出口都未发现吴奶奶走出来的画面。

锁定搜索范围后,城中派出所的路面巡防警力立刻赶往拆迁废墟开展地毯式搜寻。据悉,该处拆迁区建筑面积近

10万平方米,砖石密布、杂草丛生,且无任何照明设施,巡防队员们只能依靠手电筒的灯光艰难搜寻。当天白天最高气温接近40摄氏度,晚上依旧闷热,巡防队员们个个汗流浃背,但想到废墟中还有几幢未完全拆倒的危楼,老人在里面可能发生意外,大家不敢有一丝懈怠……终于,搜寻至次日零点,巡防队员郭敬在一幢危楼附近听到了微弱的喘息声,“在这里! 在这里! 人找到了!”郭敬大声呼喊队友。

被找到时,吴奶奶侧卧在地上、尚有意识。得知吴奶奶身上疼痛、无法动弹,为避免移动造成二次伤害,巡防队员立即联系“120”。吴奶奶说,她本想去江边的,没想到误入拆迁区,她越走越深,又累又渴,就晕倒了,“后来醒过来,但爬不起来”。

没过多久,急救人员拿着担架赶到。巡防队员和急救人员一起,将吴奶奶小心翼翼地抬至救护车上。后经检查,吴奶奶身体并无大碍。

游客心梗陷昏迷,安全员救性命

见习记者 张晓琼
台州政法融媒体中心 王淑颖
通讯员 朱智敬

本报讯 近日,在天台县雷峰激情谷漂流景区,一游客突发心脏骤停,景区安全员夏军紧急施救,赢得“黄金四分钟”,将该游客从死神手中抢了回来。

当天下午3时许,酷暑高温,椒江的洪先生与同事一同前往景区游玩。路上

他觉得有些胸闷,原以为是中暑,没太在意。到达景区后,洪先生在休息室稍作休息,不料没一会儿便失去意识,随即大小便失禁。

景区立即启动应急预案,夏军第一时间赶到现场。经检查,夏军发现洪先生无心跳、无脉搏、无呼吸,符合心脏骤停的特征,情况十分紧急。而心脏骤停发生后最初的4分钟,是实施心肺复苏术的最佳时间,被称为“黄金四分钟”,夏军

当即对洪先生实施心肺复苏术,并通知其他工作人员立即取来AED(自动体外除颤仪),同时拨打“120”。

在使用AED救护过程中,洪先生有短暂苏醒过,但马上又陷入昏迷。夏军将情况告知天台县120急救中心的工作人员,并在他们的指导下继续施救。在此期间,夏军体力不支,热心游客、雷峰小学老师周秉臻接力进行心脏按压。半小时后,救护车到达现场,将洪先生送往

天台县人民医院。

“患者是由心梗导致的心跳呼吸骤停,经医院紧急抢救,目前患者生命体征趋向稳定。”天台县人民医院党委副书记、副院长胡培阳说,“患者送来医院前的抢救非常及时而且有效,算得上是一次教科书式的院前急救范例。”

据了解,夏军在该景区工作已有八九年时间,此前参加过应急救护员培训,并考取了救护员证。

“崇尚科学 反对邪教” 创新设计营启动

见习记者 谷亚亚 通讯员 张政

近日,台州市公安局黄岩区分局警务督察大队民警突击检查城东派出所的处警车,查看警车上的救生圈、救生衣等救生装备以及常用应急药品等是否配备齐全。夏季高温,公安机关经常会接到溺水、中暑等各种险情及求助报警,处警车辆必须时刻携带好各种救生装备和应急药品,以便第一时间发挥作用。通讯员 喻跃翔 摄



杭州姑娘傅园慧将入职浙大 下学期能上傅老师的游泳课吗?

潮新闻 王湛 管佳颖

7月5日,浙江大学2024年拟录用人员名单公示,里面显示,原学习、工作单位为浙江省体育局的傅园慧,将入职浙大公共体育与艺术部,拟聘用岗位:教学为主岗。7月9日下午,浙江大学公共体育与艺术部接线工作人员表示,名单中的“傅园慧”确系中国国家女子游泳队运动员、游泳世界冠军傅园慧。据对方介绍,傅园慧后续会进行学生的游泳教学工作。

很多浙大学生纷纷表示:所以,下学

期能摇上傅老师的游泳课吗?! 还有学生说,她口才不错,适合当老师。

6月18日,傅园慧从北京体育大学硕士毕业。此前,她曾在社交媒体上晒出动态:教游泳,也很好玩捏! 配图是一张在浙大游泳课和同学的合影,浙江大学官号在评论区和她互动。据授课班同学回忆,当天,他们刚刚开始上游泳(初级班)的课程,傅园慧身着国家队队服走进游泳馆,瞬间点燃了全场的热情与欢呼。她在课上讲授蛙泳的知识和技巧,还耐心地纠正同学们的动作细节。课后,很多学生反馈

“傅老师特别活力四射的感觉,很赞!”“我也要继承洪荒之力了”。

公开资料显示,傅园慧于1996年1月7日生于浙江杭州。2016年8月8日,在里约奥运会女子100米仰泳半决赛中,傅园慧以58秒95的当时个人最好成绩晋级决赛。赛后采访中,喜出望外的她以天然生动的表情、率真幽默的表达一夜成名、走红网络。在该仰泳决赛中,傅园慧最终拿下季军,并保持着该项目全国纪录。2020年,傅园慧和跳水运动员曹缘等39人获得保研资格,加入北京体育大学研究生冠军班。

据悉,创新设计营是依托省反邪教文创中心优势,围绕“崇尚科学 反对邪教”主题进行品牌策划、文创产品设计和创意设计,开展主题讲座、案例分析、小组讨论和实践创作等系列活动,旨在汇聚社会各界的智慧与力量,以科学之光照亮迷途、用创意之翼驱散邪教的阴霾。

“要把文创中心建设目标任务和创新理念,融合于基层反邪教宣传教育实践,探索具有浙江特色、杭州韵味的反邪教宣传品牌,进一步加强与高校联盟合作,携手共创无邪校园、无邪杭州!”杭州市委政法委副书记张拥军说。